

Крок да адзінства нацыі

Унікальныя выстаўкі, знакавыя сустрэчы са знакамітымі беларусамі, святы на прадпрыемствах, новы мурал, гарадскі квэст, мноства інтэрактыўных пляцовак, канцэрт блогераў і гала-канцэрт «Час выбраў нас». Такой запомніцца тысячам гродзенцаў рэспубліканская грамадска-культурная акцыя «Марафон адзінства», у ходзе якой зроблены важны крок да згуртаванасці і адзінства.

Мы — народ Беларусі

Кульмінацыяй марафону ў Гродне стаў гала-канцэрт «Час выбраў нас» з удзелам вялікай колькасці музычных калектываў і беларускіх салістаў. У зале панавала атмасфера сапраўднай гармоніі.

— За кароткі тэрмін, а марафон стартаваў у верасні мінулага года, ён пабываў у 15 гарадах ва ўсіх рэгіёнах краіны, дэманструючы нашу адзіную культуру, багатую гісторыю і традыцыі — тое, чым мы можам паправа ганарыцца, — сказаў падчас адкрыцця гала-канцэрта прэм'ер-міністр Раман Галоўчанка. — Маштаб акцыі ўражвае. Такая атмасфера пануе і ў гэтым палацы.

Як падкрэсліў кіраўнік урада Беларусі, «Марафон адзінства» дазволіў яшчэ раз пераканацца ў тым, наколькі багатая наша гісторыя, наколькі разнастайная культура. І самае галоўнае — якія працавітыя, разумныя і таленавітыя людзі жывуць у Беларусі.

Змястоўна і душэўна

У рамках марафону ў Гродне прайшла традыцыйная сустрэча «Маё жыццё. Мой шлях. Мой Прэзідэнт». Галоўным спікерам выступіла Лідзія Ярмошына — адна з самых яркіх постацей беларускай палітычнай



Сертыфікат урачае Вадзім Гігін.

сцэны, старшыня Цэнтральнай выбарчай камісіі ў 1996—2021 гадах.

Сярод ключавых дасягненняў незалежнай Беларусі, па словах спікера, можна вылучыць стварэнне ўласнай выбарчай сістэмы, развіццё дэмакратычных традыцый правядзення выбараў і захаванне суверэнітэту ў 2020 годзе. «Мы павінны быць адзінымі, таму што толькі разам зможам будаваць моцную і квітнеючую Беларусь», — зазначыла Лідзія Ярмошына.

Касмічны і кніжны акцэнт марафону

Многім гродзенцам запомнілася сустрэча з першым беларускім касманаўтам Марынай Васілеўскай. Гараджане маглі задаць пытанні як на касмічную тэму, так і асабістага характару. Марына расказала, што з дзяцінства была патрыётка сваёй краіны. А калі паляцела ў космас і ўбачыла Зямлю з вышыні

400 кіламетраў, зразумела, наколькі каштоўны мір, як важна яго захаваць.

— Сёння мы з гонарам можам называцца касмічнай дзяржавай. І гэта стала магчымым толькі дзякуючы нашаму Прэзідэнту. Мы не будзем спыняцца на дасягнутым, абавязкова працягнем развівацца ў касмічнай сферы, — зазначыла Марына.

У гэты ж дзень у рамках «Марафону адзінства» ў Гродзенскай абласной навуковай бібліятэцы імя Я. Карскага адбыўся праект «Веды без меж», дзякуючы якому фонды бібліятэчнай сістэмы рэгіёна папоўнілі 300 экзэмпляраў сацыяльна значнай літаратуры. Таксама бібліятэкі атрымалі сертыфікаты на доступ да рэспубліканскіх электронных рэсурсаў. Прыемную місію выканаў генеральны дырэктар Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Вадзім Гігін.

— Мы бачым, што кніга запатрабавана, як і сама бібліятэчная ўстанова, у нас усё больш маладых людзей, дзяцей наведваюць бібліятэкі. Трэба разумець, што мяняецца час, і нам, тым, хто працуе ў гэтай сферы, трэба не старацца быць моднымі, а весці за сабой чытача. Укараняць новыя формы, новыя метады работы, выкарыстоўваць электронныя рэсурсы. Мы бачым, што людзі чакаюць праўдзівага слова, і яго трэба ўмець данесці, — упэўнены кіраўнік Нацыянальнай бібліятэкі.

Падчас «Марафону адзінства» гродзенцы пазнаёміліся з унікальнай выстаўкай «Кнігі ў дар Прэзідэнту». Экспазіцыя складзена з фондаў Нацыянальнай і Прэзідэнцкай бібліятэк, а таксама Палаца Незалежнасці і налічвае звыш 50 экзэмпляраў. У Гродне можна было ўбачыць больш за 20 кніг, якія ў розныя гады падараваны беларускаму Прэзідэнту кіраўнікамі дзяржаў, палітычнымі, грамадскімі, культурнымі дзеячамі розных краін свету.

Маргарыта УШКЕВІЧ,
фота аўтара